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Конкуренція — це добре: Смілянський
пояснив, чому орден Білого Орла до
Польщі відправили Новою поштою
Смілянський назвав три причини: заборона пересилки держнагород
поштою, збіг кольорів і блокування авто держоператора польською
митницею

Юлія Дюдюн

РЕДАКТОР

Ольга Палій

РЕДАКТОР
👍 19

Чому орден відправили Новою Поштою

Голова Укрпошти Ігор Смілянський публічно відреагував на хвилю
запитань про те, чому президент України Зеленський відправив
орден Білого Орла до Польщі через Нову Пошту, а не через
держоператора. Смілянський назвав три версії - і одна з них
виявилась аж ніяк не жартом. 

Смілянський виклав свою позицію у Telegram-каналі. Він зазначив,
що за чесну конкуренцію і не претендує на монополію, однак
пояснення щодо вибору перевізника виявились набагато глибшими за
маркетинг. Перша версія - жартівлива: національні кольори Польщі
- біло-червоні, як у Нової Пошти, тому "державну нагороду
вирішили повертати у відповідних кольорах". Друга - юридична:
пересилання державних нагород Укрпоштою суворо заборонене законом
і правилами, тоді як Нова Пошта є не поштою, а експрес-оператором
і під ці обмеження не підпадає.

Третя причина - найбільш практична. Смілянський пояснив, що
доставка по Польщі відбувається через Poczta Polska, і останні
два місяці автівки Укрпошти блокуються польською митницею. Через
це компанія була змушена перенаправити всі транзитні потоки в
обхід Польщі - через Угорщину та Словаччину. Клієнти цих змін не
помічають, бо Укрпошта побудувала альтернативні маршрути. Авто
Нової Пошти польська митниця пропускає, бо йдеться про експрес-
відправлення, а не державні поштові документи.

"Саме через останнє я ще місяць тому прийняв рішення не брати
участі в URC2026. Як то кажуть, 'ще до того, як це стало
трендом', заданим Президентом. Конкуренція - це добре. Погане
ставлення до України - це погано", – заявив Ігор Смілянський.

Смілянський також додав з гумором: якщо Леонід Кравчук чи Кирило
Буданов завітають у відділення Укрпошти, держоператор технічно не
зможе відправити їхні ордени - але зробить виняток, якщо буде
потреба.

Що спричинило скандал із нагородою

Навроцький запропонував позбавити Зеленського ордена Білого Орла
після того, як 26 травня указом президента Окремому центру
спеціальних операцій "Північ" ССО ЗСУ було присвоєно найменування
"імені Героїв УПА". Навроцький заявив, що "у польсько-українських
відносинах є межі, які не можна переступати". Він підкреслив, що
це рішення не лише символічне - воно також слугує попередженням.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга заявив, що таке
рішення є стратегічною помилкою, від якої виграє Росія. Сибіга
відмовився від Командорського хреста із зіркою Ордена "За заслуги
перед Польщею" у відповідь на дії Навроцького. Зеленський отримав
найвищу нагороду Польщі у квітні 2023 року від Анджея Дуди - за
внесок у розвиток польсько-українських відносин.

Народний депутат України Володимир В'ятрович пояснив, що рішення
Навроцького про відкликання ордена має затвердити ще і його
політичний опонент - прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск. Саме за
ним остаточне рішення. Тобто скандал із нагородою ще не
завершений і може отримати нове розгорнення залежно від позиції
Варшави.

Польща і Україна - напруга на кордоні

Блокування авто Укрпошти польською митницею - лише один із
вимірів напруженості між двома країнами на практичному рівні.
Польські митники не пропускали в Україну авто для ЗСУ, пояснюючи
це постановою про заборону пропуску комерційних авто понад
визначену вагу. Ці інциденти на кордоні відбуваються на тлі
ширшого дипломатичного загострення через питання історичної
пам'яті.

Польсько-українські суперечки виходять за межі символічних жестів
і безпосередньо впливають на логістику. Польська сторона
анонсувала тимчасове призупинення оформлення автобусів на в'їзд
до Польщі з 15 червня 2026 року на півтора року. Однак питання
врегульовано за домовленістю на рівні профільних міністерств -
автобуси продовжать пропускати на польсько-українському кордоні
на літній період.
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